A propos de I'aspirine (bac 2004)

Q1
a) Le pH de la solution vaut 2,9.

pH = —log[H;0" ] = [H30*1=10"P" = [H;07]1=10"2° =1,26 x 1073 mol.L'}
La relation entre les ions oxonium et la valeur du pH est :

b) Equation chimique de la réaction entre l'acide acétylsalicylique (AH) et I'eau :
AHgg + H20() [ A g + H30"(eg)

¢) vidéo
[H0*1=1,26 x10°3 mol.L =
Vs
Xf =Vs. [H30+]
x; =1,26x1073x0,5 = 6,30x10 *mol

Q2
a) L'avancement maximal correspond au cas ou la réaction est totale. La quantité de matiere de
réactif en défaut (AH) est alors nulle :

cs - X*v“—;‘x =0 = Xpax = Cs.Vs = 5,55x1073x0,5 = 2,78x10~ mol

b) (hors programme) Le taux d'avancement final est égal au rapport entre l'avancement final et

_Xg 630x107*
Xmax ~ 2,78x1073
I'avancement maximal.

=0,227

¢) La réaction n'est pas totale car I'avancement final est inférieur a I'avancement maximal : x¢ =
6,30x10™* mol < Xpax = 2,78x10° mol

Q3
a) Réponse partielle, pour voir la correction vidéo clique ici. (Attention il ne faut plus mettre le
signe égal mais la double fléche car la réaction peut se faire dans les 2 sens. Cette vidéo a

o.Vg
7‘H3 o+ A A-
été faite avant la nouvelle convention)

Xf:

b) Réponse partielle, pour voir la correction vidéo clique ici.
x¢ = 5,70 x 10 mol

¢) Concentrations molaires des espéces chimiques a I'équilibre.
D'apres le tableau d'avancement :


http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=zNeNumS28kI
http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=mte_pSGytgI
http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=T8tLeiJ6qd4
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